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gy a köztisztviselőknél behozza a 
i állományba való helyezést és 

ü a felesleges hivatalnokokat mind 

ja. Constantinescu Tancred volt li- 

miniszter most az egyik bukaresti 
jain figyelemreméltó cikket ir ar- 

a tisztviselők létszámának apasz- 

4 gyanakkor, amikor leépitettek, már 

yedév multán ismét 4589 uj tisztvi- 

eztek ki. És ez a szám a teljes 
itot jelenti, mert kivonták belőle 

átott, rendelkezési állományba he- 
sztviselőket helyettesitő uj alkal- 

számát, Az állami elbocsátások 

lem a kiadások csökkentését szolgál- 

nem főleg azt, hogy a hivek kerülje- 

hivatalokba. Növekedik a tisztvise- 

ma, amidőn az állam a legnagyobb 

nehézségekkel küzd. És természete- 
nek az eljárásnak elsősorban az a 

az szegény magyar tisztviselő fizette 

árát, akiknek szintén segédkezniök 

e ebben a helycsinálásban. A leépités 
Msokezer uj tisztviselővel szaporitotta 

i viselők eddigi létszámát. Egy volt 
i 
A 

Ín l UI 

len, 

r komoly szava állapitja ezt meg 

kájával. És ha ő mondja, valóban 

jük, hogy igy van. 

ei gányok 
1 minden vidékén és országában több- 

omád népek voltak. Ha le is teleped- 

ahol Fáraó nyugtalan ivadékai, rövi- 

a egváltoztatták ismét a helyüket, 

érében van a cigánynak a nyugtalan 

vándorló ösztön. A romániai cigá- 

áltoztatni akarnak most ezen az ős- 

apoton és be akarnak állani a kul- 

ek sorába. Rövidesen nagy országos 

k ongresszus lesz. A cigányok szer- 

ni akarnak. Nem akarnak többet ala- 

máris cigányujságot alapitanak, 

zi 5 törzsek tudomást vegyenek 

ülő nagy változásról. A cigánykon- 

us kulturprogramja széles és átfog- 

I ganyegyetelt, cigánykönyvtár, nép- 
; mozik, kurzusok, munkaközvetitő- 

felállitását fogja szorgalmazni, sőt 

van véve még egy cigánykórház ala- 

is, amelyben csak cigányok nyerné- 

A ógykezelést egyformán rangkülönb- 

kül. Romániában egy millió cigány 

ni, a cigányok szövetségének elnöke 

9, de ebből az egy millió cigányból 

armincezer van nyilvántartva. Tehát 

ámbelileg is egészen jelentékeny tö- 

van szó. A cigányok, ha megalakul- 

gányszervezetilez, csak abban fog- 

ilönbözni a többi népkisebbségtől, 

nem fognak politizálni. Aki politi- 

k azt azennal kizárják a 

mil 
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estnek egyik külvárosa. Néha 
a jelzői asterténelmi jelen- 
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Vegnap hicdette ki a nagyszebeni hadbivóság 
a temesvávci monsttepevben az ítéleiet és hávom 
hónaptól őt óvíg tecjedő büntetéseket szabott ki 

Ez év tavaszán Temesvárott nagyobb 
kommunista szervezkedést lepleztek le. 

Hónapokon keresztül müködött az ugy- 

nevezett Munkássegély, amely a munká- 

soknak pénzbeli segitséget, élelmiszere- 
ket, sőt ingyenes orvosi rendelést is 

nyujtott. Kiderült azonban a vizsgálat 

adatai szerint, hogy mindez csak ürügy 
volt arra, hogy a munkásokat a Munkás- 

segélybe csalogassák, ahol azután kom- 
munista tanokat hirdettek köztük. Nem- 
csak szóval cselekedték ezt meg, hanem 
röpiratokat is osztogattak köztük. 

A Munkássegély azonban kiter- 
jesztette müködését a gyerme- 

kekre is. 

Iskolás gyermekek részére ingyenebédet 
adott, szavalókórusokat létesitett és ját- 

szódélutánokat rendezett. Mindez csak 

1 eszköz és mód volt arra, hogy a gyerme- 

kek lelkébe beleolthassák a kommunista 

eszméket. 

Végül is éppen ez a gyermekmozgalom 

volt az, amely a Munkássegély üzelmeit 

leleplezte. Az egyik gyárvárosi elemi is- 

kola igazgatója észrevette, hogy egyes 
tanulók az iskola előtt rátámadnak tár- 

saikra. Utánajárt a dolognak és kiderült, 

hogy azok a kommunista gondolatokkal 
telitett gyermekek verték meg iskolatár- 
saikat, akik nem akartak a Munkás- 

segély előadásaira járni. 

Az iskolaigazgató illetékes he- 

lyen jelentést tett az esetről és 

az ennek nyomán megindult 

vizsgálat deritette ki azután az 

egészet. 

A temesvári hadbiróság valamennyit elitélte 
Az állambiztonsági rendőrség letar- 

tóztatta a Munkássegély mozgalom ve- 
zetőit és a temesvári hadbiróság május 
5-én kezdte meg perük tárgyalását. A 
vádlottak padjára kerültek: Müller Kál- 
mán, Spitzer Károly, Magyar Tivadar, 

Baranyi János, Sipos Vilma, Hári Sán- 
dor, Fejér Antal, Ukropecz Matild, Ma- 
gyar Eszter, Rosenberg Tibor, Ogmann 
Sully, Klein Julia, Novák Ignác, Pál Ilo- 

na, Sveta Danila, Ujedan János, Wolff 

János, Kovács Mátyás, Higyed István és 
Adok Miklós. A hadbiróság elnöke Da- 

nila György ezredes volt, a vádat 
Stoica kapitány, királyi biztos képvi- 
selte. Négy napon keresztül tárgyalta a 
hadbiróság a pert és végül is 

a Marzescu-féle rendtörvény 

alapján mind a husz vádlottat 

az államrend felforgatására 

irányuló 

mondta ki bünösnek 

büncselekményben 

és Müller Kálmánt, Novák Ignácot, Ko- 
vács Mátyást és Ujedan Jánost két-két 
évi, Spitzer Krolyt, Fejér Antalt, Og- 
mann Sullyt és Sveta Danilát öt-öt évi, 
Baranyi Jánost, Adok Miklóst, Magyar 
Esztert, Pál Ilonát és Rosenberg Tibort 
három-három évi, Sipos Vilmát és Ukro- 

pecz Matildot négy-négy évi, Hári Sán- 

dort egy évi, Higyed Istvánt hat havi, 

Wolff Jánost és Klein Juliát hat-hat é évi 
börtönre itélte. 

Megsemmisités után Nagyzebenben uj tárgyalás 
Az elitéltek a bukaresti legfelső kato- 

nai törvényszékhez felebbeztek, amely a 
temesvári adhirésér téle megsem: 
misitette és 
elrendelte, hogy az egész perta a 

nagyszebeni hadbiróság sból 

tárgyalja ll. 

A nagyszebeni hadbiróság hétfőn kezdte 
meg a nagy per tárgyalását. A biróság 
elnöke Martinoszky ezredes volt, a 
vádat pedig Carapancea bukaresti 
ezredes képviselte. A vádlottakat Nico- 
lau Konstantin és Bürger Ernő dr. 

temesvári és CruceanuMihály buka- 

resti ügyvédek védték. A megidézett ta- 
nuk sorában Temesvárról szerepeltek 

Deac Gyula rendőrségi vezérfelügyelő, 
Róna Sándor dr. és Sugár Mihály dr. or- 

vosok, Wolff Béla tanitó és Buzoianu 

Demeter ügyész. A tárgyaláson, amely- 

ről beszámoltunk, a vádlottak tagadták 

bünösségüket és hangoztatták, hogy 
semmi más céljuk nem volt, mint a mun- 

kanélküli munkások segélyezése. 

Másodszor is elitélték 
a monstreper vádlottait 
A nagyszebeni hadbiróság tegnap 

este hirdette ki itéletét. Az itélet 

Magyar Eszter tánctanárnőt, Og- 

mann Sullyt és Higyed Istvánt fel- 

menti. A többi vádlottal szemben az 

itélet marasztaló és pedig részben 

ugyanolyan, mint a temesvári volt. 

A hadbiróság Spitzer Károlyt és 

Sveta Danilát öt-öt évi, Magyar Ti- 

vadart négy évi, Fejér Antalt, Klein 

Juliát, Müller Kálmánt, Wolff Já- 

nost, Rosenberg Tibort és Adok 

Miklóst két-két évi, Ukropecz Ma- 

tildot és Baranyi Jánost egyenkint 

egy évi és hat hónapi, Sipos Vilmát 

és Ujedan Jánost egy-egy évi, Pál 
Honát, Hári Sándort és Kovács Má- 

tyást hat-hat hónapi és Novák Ig- 

nácot három havi börtönre itélte. 

Az elitéltek felebbeztek. 

HEVES TAMADAS BRANDSCH EL- 
LEN. Nagyszebenben megkezdték az előké- 

születeket a szász néptanács ülésére, ame- 

! lyet már legközelebb megtartanak. Ezen a 

gyülésen heves támadások várhatók 
Brandsch Rudolf volt kisebbségi miniszter 

ellen. Felvetődött a terv, hogy a szász nép- 

tanács kongresszusával egyidejüleg a szá- 

szok és a svábok együttes gyülést tarta- 
.. nak, hogy megállapitsák a romániai néme- 

teknek a jövőben követendő magatartását. 
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Maniu fGyula felma ávelle a vovátai tanácskozás 
lutározatát, de fartózkodott a küldöttség előtt a 

politikai nyilatkozattételtől 
A szovátai értekezlet és az azt követő 

calimanestii minisztertanács után a po- 

Etikai életben - ugylátszik - egyelőre 

szélcsend állott be. Kormánykörök a 
szovátai értekezletről azt tartják, hogy 

az azon résztvettek nem akar- 
nak pártbomlást és hogy hatá- 
rozatuk olyan, amely nem 

égette föl számukra a vissza- 

vonulás hidját. 
A nemzeti parasztpárt történetében - 
mondják a kormányhoz közelálló politi- 

kusok - a Maniu-fejezet már befeje- 

zettnek tekinthető. 
A calimanestii minisztertanácson 

egyébként egész sereg törvényjavasla- 
tot tárgyaltak le. Ezek a javaslatok terv 
szerint az őszi parlamenti ülésszak elé 

kerülnek. A javaslatok a következők: 

az alkoholmonopólium reformja, az or- 

szágos árlejtési hivatal decentralizálása, 

a nyugdijtörvény egységesitése, a ga- 
bona standardirozása, az államvasut uj- 

jászervezése, a közigazgatás reformja, 

a kisiparosság megszervezése, a munka- 
kamarák, mezőgazdasági kamarák és 
kereskedelmi és iparkamarák reformja, 

az anyák és csecsemők védelme, a mező- 

gazdaság terményeinek értékesitése, a 
közoktatásügyi miniszterium átszerve- 
zése, az elemi oktatás reformja, a mü- 

szaki oktatás módositása, a törvények 

egységesitése, a kartellek megfékezése 
és a turisztikai hivatal felállitása. 

Őriási munkaanyag ez, amely 
hónapokra jelent munkát a tör- 
vényhozás mindkét házának. 

Foglalkozott a minisztertanács a 
munkanélküliség kérdésével és különvá- 

lasztotta az intellektuel és a fizikai mun- 
kanélkülieket. Az intelleetuel munka- 
nélküliekre vonatkozólag Gusti köz- 

oktatási miniszter és Andrei közok- 
tatási alminiszter tettek javaslatokat. 

Eszerint a tanitói pályán levő tulterme- 
lés megakadályozása céljából a tanitó- 
képzők első osztályát nem nyitják meg. 
Az állástalan tanitók és egyéb intellek- 
tuelek számára két hónapos közigazga- 
tási tanfolyamokat létesitenek, amely 
lehetővé teszi elvégzőinek a községi köz- 
igazgatásnál való alkalmaztatását. A 
fizikai munkásokra vonatkozólag Mir- 
to közlekedésügyi miniszter és Cali- 
nescu belügyi alminiszter előterjesztései 
után Joanitescu munkaügyi minisz- 

ter mondott expozét, amelyben emli- 
tette, hogy az állam a városokkal, vár- 

o és községekkel együttesen 
törekedni fog a munkanélküli szakmun- 

kások elhelyezésére. Ezenkivül igye- 

kezni fognak a munkanélkülieket köz- 
munkáknál alkalmazni. 

Egyébiránt az elv az, hogy sem 
egyetlen miniszterium, sem 
egyetlen hivatal nem ad mun- 
kanélküli segélyt, hanem az 
ezen célra szánt összegeket kö- 
teles közmunkákra forditani. 

A munkanélküliség megoldása ügyében 
A többi javaslattal együtt szintén a par- 
lament elé megy a kormány. Arra vo- 
natkozólag még nincsen döntés, hogy a 
parlamentet mikorra hivják össze. 
Vaida miniszterelnök Calimanesti- 

ben a minisztertanács után fogadta a 
jtó képviselőit. Amikor azok vélemé- 

yét kérték a szovátai határozatra vo- 

natkozólag, kijelentette, hogy 

majd megkéri a külügyminisz- 
teriumot, fordittassa le neki a 

határozatot franciára, vagy né- 
metre, mert akkor talán meg- 

érti. 

A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 
tegnap délelőtt elhatározta, hogy a párt 
végrehajtó-bizottságát mégis összehivja 
és pedig szeptember 21-re. Az ülésen 

résztvesznek a párt képviselői, szenáto- 
rai és a vidéki szervezetek elnökei. A 

végrehajtó-bizottság ülésén Vaida a leg- 

utóbbi eseményekkel kapcsolatosan fon- 
tos kijelentéseket tesz. 

A jövő hét folyamán visszatérnek a 
külföldön tartózkodó miniszterek. Ti- 

A legkozelebbi napok eseménye kü- 
lönben az lesz, hogy Vaida - aki ugy 

nyilatkozott tegnap az ujságirók előtt 
Mihalache programjáról, hogy arról le- 

het tárgyalni - már legközelebb talál- 
kozik is Mihalacheval. Ez alkalommal 
részletesen letárgyalják Mihalache elő- 
terjesztéseit. Mihalache különben kije- 

lentette, hogy nem bontja meg a párt 
egységét. 
Badacsonyban tegnap megjelent a 

szovátai küldöttség és átnyujtotta Ma- 

Két hét előtt Párisban a Szajna fo- 

lyón dolgozó hajómunkások sztrájkba 
léptek. A sztrájkolók keresztbe állitott 

csolnakjaikkal elzárták a folyót. A rend- 
őrök megrohamozták a csolnakbarriká- 
dokat és ezzel - ugy látszott - a 
sztrájk véget ért. 
Ezen a héten azonban a hajómunká- 

sok sztrájkja nemcsak feléledt, hanem 

erőben meggyarapodott azáltal, hogy a 
folyami halászok is a sztrájkolókhoz 
csatlakoztak. A sztrájkok különösen a 

vidéken igen elkeseredettek. Az Oise fo- 
lyón a sztrájkoló halászok kétszeres 
csolnakbarrikádot állitottak föl, ame- 
lyet azonban a csendőrség rohammal el- 

Nagybecskereken egy tragikómikus 
szerelmi história befejezésén mulat most 

mindenki. A történet szereplői Krau- 
ser Magda, csinos és fiatal özvegyasz- 

szony és Antics Milán gazdálkodó. 
Antics Milánnak azonban van felesége 

és két felnőtt gyermeke. Krauser Magda 
pedig a jó hirét féltette. Ezért tehát na- 
gyon vigyáztak, nehogy az emberek szá- 

jára kerüljenek. Antics mindig olyankor 
osont be az özvegy lakására, amikor 
nem látta senki. 

Igy lopakodott oda be a minap délután 
is. Mindjárt ebéd után ment oda, amikor 
az utca teljesen néptelen volt. A szerel- 

mi turbékolás után az asszony kijelen- 
tette, hogy neki sürgős bevásárolni va- 
lőja van a városban. Mikor azonban ki- 

néztek az ablakon, megállapitották, 
hogy az utcán igen sokan járnak, tehát 

Antics Milán nem mehet ki. Ugy hatá- 

tulescukülügyminiszter és Miro- 

nescu belügyminiszter már ma, vagy 
holnap érkeznek haza. Valószinü, hogy 

térő Popovici Mihály igazságügymi- 
niszter is. 

Titulescu hazatérése után tájé- 

koztatja az uralkodót a nem- 

zetközi helyzetről, azután pedig 

nekilát a szinajai kisántánt- 

konferencia előkészitésének. 

Mironescu és Popovici átveszik tárcáik 

vezetését, belekapcsolódnak a politikai 
eseményekbe és a nemzeti parasztpárt 
végrehajtó-bizottságának csütörtöki 
ülésén szintén szerepük lesz. 

Vaida Sándor lenközelebb találkozik Mihalacheval 
niunak az értekezlet határozatát. 

Maniu ez alkalommal tartózko- 
dott politikai nyilatkozattétel- 
től és nem foglalt állást a kor- 

mány ellen. 

szervezete kongresszust tartott, amelyen 

Lupu nagy beszédet mondott. Kikelt a 

szélső jobboldali mozgalmak ellen és ki- 
fogásolta, hogy ezekkel szemben a kor- 
mány nem lép föl kellő eréllyel. 

Csolnakbarrikádokon folyik az elkeseredett harc 
a francia hajómunkások és a csendőrség között 

foglalt. 
A halászok fszakfranciaországban 

nyiltan kommunista parancsnokságok 

alá helyezkedtek. Sok helyen kitüzték a 

kommunista vörös lobogót. A hatóságok 
erélyes intézkedéseket tesznek a sztrájk- 

mozgalom elnyomására. A csendőrök 
mellé katonaságot is kivezényeltek. A 

tengerészkatonák parancsot kaptak, 

hogy szükség esetén a csolnakbarriká- 

dokat rohamozzák meg. Compiegneban 
a sztrájkolók tizenöt vezetőjét letartóz- 
tatták. A sztrájkolókhoz Moszkvából 

szovjetfutárok és kommunista aeltáto- 
rok érkeztek. 

őllopta a szalmazsáhból szevetője megtakavitott 
pénzét, mialatt az a városban bevásátolni volt 

rozták hát, hogy a férfi estig marad a 

lakásban és majd csak az asszony haza- 
térése után távozik. Amikor Krauser 
Magda elbucsuzott, azt mondta szerel- 
mesének, hogy keressen magának vala- 
mi olvasnivalót, amivel az unalmat elüz- 
ze. Antics Milán keresett, keresett és 
nemsokára talált is a szalmazsákban egy 
csomó pénzt, Azt olvasta szorgalmasan 
és megállapitotta, hogy négyezerötszáz 
dinár. Az olvasmány annyira tetszett 
neki, hogy elhatározta, otthon is olvasni 

fogja és azért zsebrevágta. Este megjött 
Krauser Magda, elcsattant néhány csók 
és Antics - tekintve, hogy az utca is- 
mét néptelen volt - most már hazame- 
hetett. 

Másnap délelőtt az asszony adót akart 
fizetni és rémülve állapitotta meg, hogy 

a szalmazsákból eltünt négyezerötszáz 
dinárja. Mindjárt gondolta, hogy a pénzt 

utközben hozzájuk csatlakozik a haza- 

Ujszentes és Gyarmata közötti o1 

tották, azonban rövid időn belül m 

Starojinetiben a lupisták bukovinai 

ki vitte el. Félretév 

a rendőrségre rfohan 

tek Antics lakására, 

isszakapta a a pénzt, de 
is, hogy Antics Milánnal sz 
azonban a tolvaj szerelmes szá 
rosszabb: a felesége is kidobt 
. - 

Gázolás 
vádja alól felment 

főhadnagy 

A temesvári hadbiróság Simbo 

ezredes elnöklete mellett tegnap 
zott Matei György temesvári t 

nagy ügyével, aki mult év juni 

autóval keresztülgázolt Gál Ján 

éves kisfiun. Gált sebeivel kórház 

tegnapi tárgyalás előtt Popes 

kapitány, katonai védő illetékesség 
gást emelt. A hadbiróság tanácskozi 
nult vissza, majd kimondotta illet 

és megkezdődött a tárgyalás. Több 

lentéktelen vallomása után Be 

katonai ügyész mondotta el vád 
amelyben kiemelte, hogy Matei f. 
meg nem engedett sebeséggel hajtol 
tért a jobb oldalról. Ezért maraszta 
tet kért. A hadbiróság rövid taná 
után Matei főhadnagyot felmentet 
datlanságból halált okozó sulyos 
tés vádja alól. 

Malálos párbaij 
a mezőn vasvillával, kaszáva 

furkósbottal 
F onosch György, hatvanh 
gazda, aki Vukovár község egyi 

dagabb embere, fiával, a huszo 

Fonosch Jánossal együtt a legel 
csizott ki. Utközben találkoztak 
tentiu Traján községi tehénpása 

aki a község teheneit tilosban leg 
Fonoschék tiltakoztak az ellen, 

tehénpásztor az ő legelőjükön le 

sen, mire az foghegyről válaszolt 
Fonoschék rendreutasitották, de 
tor tovább gorombáskodott. A 
nosch erre leszállt a kocsiról, az i 
bik vasvillával, a fiatalabbik pe 
szával rátámadt a pásztorra. Cc: 
furkósbotjával védekezett és oly 
csapást mért az idősebbik Fonos 
re, hogy az vértől boritottan 
össze. Fia most már annál nagy 
vel támadta meg a pásztort. A 
több percig tartott és ugy látszott 
mindkét fél kimerülésével végződi 
kor az idősebb Fonosch hirtelen 
pászkodott és vasvilláját mari 
döfte a pásztor testébe. Costentiu 
nal meghalt. A két Fonosch erre k 

tette a holttestet és a faluba haj! 
ahol jelentkeztek a csendőrségn 
csendőrök örsről-örsre kisérték 
mig tegnap beérkeztek Temesvárr: 
átadták őket az ügyészségnek 
ügyészség kihallgatásuk után 
tőt fogvatartotta. Az alig harm) 
éves áldozatot tegnap temették e 

ÖNGYILKOS KOLOZSVAÁRI 1 

IGAZGATÓ. Kolozsvárott tegnap 
mann Aladár, a Kolozsvári Zsidó Hil 

zet vezérigazgatója főbelőtte magá 

méletlen állapotban a kórházba sz 
ták, ahol rövidesen meghalt. Li 
Aladár életvidám, egészséges és 

ber volt és mivel bucsulevel 
hátra, tettének okát mély ho: ! 

Tankönyvek 
az összes iskolák számára, rajz és 
szerek, iskolakották a légolesób 

Galambosná 
Kaphatók 



ánya magy 
Kálmán magyar külügymi- 

te gnap délelőtt tizenegy órakor 

kezett Párisba. A pályaudvaro
n 

ta Villani báró párisi ma
gyar Ely, 

i 

láv] 

i 

l a követség egész személyzetével 

i nagyar kolónia számos előkelősé- 

lnyje Ott volt a fogadtatáson Paul- 

My cour francia külügyminiszter is, 

len szivélyes hangon üdvözölte a 

fekintettel arra, hogy a fran- 

kormány tegnap miniszter- 

nácsot tartott, Kánya tár- 

valásai csak ma kezdődnek. 

őtt Paul-Boncour francia külügy- 

Ma kezdi meg fontos 
ar külügymini 

erlinben tegnap délelőtt tizenegy 

kor nyilt meg a porosz tartomány- 

a. A megnyitás nagy ünnepségek 

i Eteben ment végbe és azt valame
nnyi 

ivet rádióállomás közvetitette. Tizen
- 

fil kung órakor valamennyi nagy gyárválla- 

Megy órára beszüntette üzemét. A
 ki- 

t csapatok fölött Göring biro- 

mi miniszter, aki egyben poro
sz mi- 

Az ünnepélyre nagyszámban
 

jöttek el előkelőségek és ott 

olt többek között Macken- 

sen tábornagy is. 

tamosztagokhoz beszédet intézett, 

zatot. 

omány 

igait megszüntetni. 

A nemzeti szocializmusnak kel- 

lett győznie, hogy a német né
p 

győzhessen. Az uj állam esz- 

méje: tekintély felülről lefelé 

és felelősség alulról felfelé. 
I 

ül 

a 

errel tárgyal, délután pedig meg-
 

német nemzet meghajol 

sapatszemle alkalmával Göring a 

yben kijelentette, hogy a nemzeti 

alisták lemosták a német népről a 

ring azután bevonult a porosz 

lament épületebe és a tartomány- 

ojülést nagy beszéddel nyitotta meg. 

ngsulyozta, hogy a porosz tarto- 

nygyülés nem hasonlit más országo
k 

rlamentjéhez, mert itt a német nép 

ódi képviselői vannak jelen. 
A porosz 

gyülés megtestesülése a nem- 

szocialista eszméknek. A német 

mzet meghajol a nagy német 
állam- 

,Bismarck szelleme előtt
, azon- 

neki sem sikerült a parlamentári
z- 

és a demokratikus eszmék hián
yos- 

Hangsulyozta azt is, hogy ez a tarto- 

ánygyülés abban is különböz
ik más 

lamentektől, hogy abban nem
 szavaz- 

ak, hanem csak dolgoznak. Kö
szönetet 

nondott azután Mackensen tá
bornagy: 

l hak, Litzmann tábornoknak é
s Drotha 

engernagynak, a német mul
t nagy kép- 

1 iselőinek, hogy tagság
ot vállaltak eb- 

pen az országtanácsban. 

Iskolatáskák 
e 

1 rrendkivüli választék
- 

ban legolcsóbban 

bőörárulülzem 

jelenik Daladier miniszterelnöknél. 

A francia sajtó nagy rokonszenvvel 

foglalkozik Kánya Kálmán magyar kül- 

ügyminiszterrel. Egyes estilapok közlik 

a megérkezésekor róla felvett fényképet 

is. Az Excelsior szerint 

a francia kormány érdeklődés- 

sel viseltetik a dunai államok 

és köztük elsősorban Magyar- 

ország gazdasági kérdései 

iránt. 

Ezért történt Kánya külügyminiszter- 

nek Párisba való meghivása. Szükséges- 

nek mutatkozik a Tardieu-terv meg- 

valósitása, habár azon Magyarország 

helyzetére való tekintettel bizonyos vál- 

tárgyalásait 
szter Párisban 

A potosz tartományeyűlés megnyítása 

toztatásokat kell eszközölni. A Journal 

szerint Paul-Boncour és Kánya között 

nem kerülnek szóba politikai kérd
ések, 

hanem csak a két országot érdeklő ga
z- 

dasági ügyek. Egyedül az Echo de Pa- 

ris az, amelyben 

Pertinag támadja nemcsak 

Kánya magyar, hanem Paul- 

Boncour francia külügymi- 

nisztert is. 

Ez utóbbinak erős szemrehányásokat 

tesz, amiért a magyar külügyminisztert 

meghivta. Altalában véve a francia s
ajtó 

megállapitja, hogy Párisban nagy ér
dek- 

lődéssel tekintenek a magyar külügymi- 

niszter mai tárgyalásai elé. 

ismavch előtt, de nehi sem sikevült 

eszmél hiányosságait megs 
Göring azután felolvasta Hitler kan- 

cellár üdvözletét. 

Hitler bejelenti, hogy uj zász- 

lókat fog adományozni és kéri 

az egybegyülteket, hogy a mos- 

tani ünnepélyes alkalommal fo- 

gadják vezéri üdvözletét. 

a nagy államiévíiu, 

a demokvatikus 
züntetni 
Ezzel az uj tartománygyülés első 

ülése véget ért. Felhangzott az Egm
ont- 

nyitány, majd utána a tartománygyü- 

lés tagjai Hindenburg, Hitler és Gö
ring 

éltetésével szétoszoltak. Göring Nagy 

Frigyes koporsóját kereste föl azután 

és arra koszorut helyezett. 

Bánhidy Antal, a magyar ismert 

sportrepülő, tegnap délután négy óra és
 

ötven perckor megérkezett Debrecenbe. 

Mielőtt leszállott volna, a város fölött 

több kört tett meg. Elmondotta, hogy 

reggel hat óra és tiz perckor indult el 

Londonból a creydoni repülőtérről és 

Londonból Debrecenig rep
ült tiz óra 

alatt egy magyar sportrepü
lő 

utja mindvégig kellemes volt. Az utat, 

amely 1640 kilóméter, tiz óra és negy- 

ven perc alatt tette meg. Még négy
 órai 

utra való üzemanyaga volt. Amikor a 

Mátyásföld hangárjai fölött elrep
ült, a 

névjegyét dobta le. A közönség lelke- 

sen ünnepelte a bátor repülőt. 

félszemére megvakult 

rettenetesen megk 

Megirtuk, hogy Igy ártó Sándor bélze- 

rindi református lelkészt Nagyszalontán 

embertelen brutalitással kino
zta Farcas 

Láviusz detektiv, mert Igyártó birálta a 

rendőrség müködését. A véresre vert lel- 

kész most Nagyváradra utazott,
 ahol Po- 

pescu Marin ügyésznél megtet
te a felje- 

lentést a hivatalos hatalommal visszaélt 

nagyszalontai detektiv ellen.
 Neculescu 

Aurel soros-ügyész már meg is 
kezdte az 

összevert lelkész ügyének tanul
mányozását. 

Most érkezett meg Nagyvára
dra Farcas de- 

inzott református lelkész 

tektiv kihallgatásáról készült 
jegyzőkönyv 

is, amelyben Farcas tagadt
a, mintha ő ver- 

te és verette volna el Igyártót
 és kijelen- 

a brutális detektiv által 

tette, hogy a lelkész megbotlo
tt és elesett 

az utcán. Ennek következményeké
nt zuzta 

össze magát az utcakövezeten. 

A nagyszalontai esettel kapcsolatb
an Po- 

povici Valér dr. nagyváradi rendőr
kvesztor 

Nagyszalontán személyesen vezette 
le a 

vizsgálatot Farcas detektiv ell
en és kijelen- 

tette, hogy a vizsgálat anyag
át felterjeszti 

a rendőrség bukaresti vezérigazgatóságá- 

hoz, amely azonnali jelentést
 kért az ügy- 

ben. Igyártó Sándor, aki egyi
k nagyváradi 

szanatoriumban várja ügyén
ek törvényes 

elintézését, a borzalmas kinz
ások következ- 

tében tegnap félszemére megvakul
t. 

Már fiatal mimnázisi 

piarista gimná 

érettségi után parkokban, 

bujkált é 

sott. Az éjszakát 

vagy 

ismert épitész, elzavarta hazul
ról. A 

a kommunisia eszmékkel egy temesvári intellekiuel 

Tegnap vonta felelősségre 
a temesvári 

hadbiróság Merbl József ifjukommu- 

nistát, akit tiltott propagandáv
al vádol- 

nak. A vádirat szerint Merbl m
ár mint a 

zium növendéke, kommu- 

nista eszmékkel kacérko
dott, majd az 

temetőkben 

s kommunista könyveket 
olva- 

hidak alatt töltötte, 

kommunista egyének lak
ásán tar- 

tózkodott. Ezért atyja, aki 
Temesvárott 

fia- 

talember ekkor még nagyobb
 lelkesedés- 

sel vett részt a kommunista mozgalom- 

a korában kacérkodoti 
s 

ban. Beállt az egyik temesvári g
yárba 

hivatalnoknak és egy alkalommal elő- 

adást tartott a munkásokn
ak a Bedaux- 

rendszerről. Ezenkivül több 
kommunista 

lázitó röpiratot készitett. 

beismerte, hogy ideális ko 

azonban mióta a katonai
 fogház foglya 

descu kapitány, katonai 
ügyész rámu 

intecnibz 
kabát, szőrme 
bunda és ruhái 

világhirüek! 

öszi ujdon- 

ságaink leg- 

lobb kivitel- 
ben olcsó 
árak mellett 

c. t. FIBRA 
Cetate, Lloydsor (Löttler-palota) 

elem és mint ilyen, veszedelmet jelent. 

Továbbá kijelentette, hogy Merbl 
pénz- 

zel is támogatta a kommunista szakszer- 

vezetet és ezért megfelelő büntetés
t kért 

tanulmányt készitett, amelyben
 összeha- 

sonlitást tett a romániai munk
ásság és 

az oroszországi munkások kö
zött, majd 

A tegnapi tárgyaláson Merbl József 

mmunista volt. 

nem érzi magát kommunist
ának. Bel- 

a vádlottra. Nicolau Constantin ügy- 

véd, védő szerint Merbl nem kö
vetett el 

büncselekményt és felmentést k
ért. A 

biróság hosszas tanácskozás utá
n Merbl 

Józsefet harminc napi fogházra 
itélte. 

Hart a szohor ellen 
Makkai sándor uj könyve az Ertélyi 

szépmives Cél kiadásában 

Makkai Sándor az erdélyi mag
yar 

élet és erdélyi magyar irodalom 
vezér- 

alakja. Minden gondolata a mai e
rdélyi 

magyarsághoz füzi és igy jut Erdé
lyből 

kiindulva az egész magyarsá
g és a mai 

ember kérdéseihez. Az egész mai ma- 

gyar irodalomban ő az, aki a legi
ntimebb 

és legelmélyedőbb műrfajjal, az ess
ay-vel 

és tanulmánnyal ért el elhatároz
ó, nagy 

könyvsikereket, amelyek a legjobban 

jelzik az ő, napjaink legégetőbb
 kérdé- 

seiben élő szellemét. Ezek eredeti és 

gazdag egyéniségét a magyar irodalmi 

élet első vonalába emelték. Uj
 könyve, 

a „Harc a szobor ellen" négy essay, 

amelyek egymásba kapcsolódva a mai 

magyar élet és irodalom négy 
aktuális 

kérdését tárgyalják. Egyik a
z ujra elő- 

térbe került Széchenyi-probléma
 törté- 

nete és összefoglalása, a soká
gu kérdés 

kristályos átvilágitása. A másodikban 

a „homo aestheticus" és 
„homo mora- 

Es" szinte mindennaposan 
felvetődő és 

egymással szembehelyezkedő aktuális 

i 
kérdésében fejti ki álláspontj

át; 

madikban egy moedern reg
ény hősén á 

a mai ifjusági probléma mél
yére világit; 

végül a negyedikben az ut
óbbi időben 

oly sokat emlegetett erdélyi s
zász kér- 

désnek és lelkiségnek a magyar kérdés- 

hez való viszonyát tárgyalj
a. 

Az Erdelyi Szépmives Céh a
 könyvet 

a pártoló tagok (az amatör
-kiadás elő: 

fizetői) számára finom amatörpapiron 

pergamentkötésben adta ki
, az olcső 

kiadás cimlapját Kó s Káro
ly tervezte. 

Az Erdélyi Szépmives Céh könyveire 

megrendelések és előfizetése
k az E 

délyi Szépmives Céh irodájába ( 

Kolozsvár, P. Mihaiu Viteazul, 
v. sz 

chenyi-tér 40, II.) küldendők. Mag
ya r 

szági főbizományos: Genius
 rt. Bud 

tatott arra, hogy Merbl intellektuális pest, IV. Gerlőczy-u. 11. 



Szerkesztőség és kiadóhíivatal: 
sELvARos. szenravonGYTÉS 

4. száM 

előflzetés! arak: 
Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750 - lei 
Nygdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 
Magyarországon: Havonta 4, negyed 

évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetnek 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásér! a 
tőszerkesztő felel 

A .Temegvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 

w" 

Scheatt Katatin 
temesvátt vonatkozásai és 

tánsági rokonsága 
Schratt Katalin nyolcvan éves szüle- 

tésnapjáról emlékeztünk meg tegnap. 
Schratt Katalin egy Temesvárott élő roko- 
na most rendkivül érdekes felvilágositások- 
kal szolgál a nagy asszony temesvári vo- 
natkozásait illetőleg. Schratt Katalin 
ugyanis ittebei Kiss Miklósnak volt az 
özvegye, akinek viszont Kiss Ernő aradi 
vértanu, tábornok édesnagybátyja volt. A 
Kiss-családnak Begaszentgyörgyön volt 
sokezer holdas birtoka és rokonságban ál- 
lett a Karácsonyi, Damaszkin, Dadányi, 
Rónay, ebeczki Blaskovits-családokkal. 
Ittebei Kiss Miklós palotája Temesvárott a 
Zápolya-utca 5. szám alatt volt. Özvegy 
Kiss Miklósné Schratt Katalin hosszu idők 
előtt sokat tartózkodott Temesvárott és 
egaszentgyörgyön is. Fia, Kiss Antal 
áró, a világháboru alatt katonáskodott és 

ugyancsak hosszabb ideig volt Temesvá- 
ott. Utóbb diplomáciai pályára lépett. 
pja, Kiss Miklós még régebben hagyta el 
emesvárt és mint barcelonai osztrák-ma- 
ar főkonzul halt meg. Schratt Katalint 

lindenki, a család, a rokonság, de maga a 
császár is Die Kathinak hivta. Apja Bécs- 
ben ismert finom-pék volt. Erdekesek ezek 
a történelmi jelentőségü adatok Schratt 
Katalin temesvári vonatkozásairól. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 
lelenti: Szeles, hüvös idő várható he- 
lyenkint záporokkal, vasárnapra és hét- 
főre virradóra talajmenti fagyokkal. 
Temesvárott tegnap egész napon ke- 
resztül metsző, hideg szól fujt és az eső 
is többször megeredt. A hőmérő délben 
tizenhat fok meleget mutatott. Amig 
majdnem egész Európa fázik, addig Ro- 
mánia legszebb tengeri fürdőjében, Kon- 
stancában váratlanul beköszöntött a 
második nyár. Az idő meleg és a vendé- 
gek közül senki nem gondol az eluta- 
zásra. 
= Miklós királyi herceg még külföldön 

marad. Miklós királyi herceg az ország- 
ba való visszatérésének idejét elhalasz- 
totta. Bukaresti jelentés szerint Mari- 
escu bukaresti prefektus ezzel kapcso- 
k fontos küldetésben Olaszországba 
utazik. 

A Peles-kastély félszázados jubileuma. 
Szinajában a Peles-kastély ötven éves 
fennállásának jubileumát szeptember 25-én 
és 26-án fogják megtartani. Az ünnepségen 
való részvételre szóló meghivókat az udvari 

marsali hivatal most küldi szét. 
A fogházigazgató hivatalában. S e- 
la riu János, a temesvári fogház igaz- 
Patója, egy hónapi nyári szabadságáról 

visszatért és tegnap ismét átvette hiva- 
talát. 

PAPEN NÉMET ALKANCELLAÁR 
MAGYARORSZÁGI LATOGATASA. 
FPapen német alkancellár Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnök meghivására ma 
reggel Budapestre érkezik. Megérkezése 
után nyomban vidékre megy, ahol a ma- 
gyar miniszterelnök vendége lesz vadá- 
szaton. FPapen kiséretében tegnap este 
indult el Berlinből Posse kormányfőta- 
nácsos és Tschirsky-Bogendorfi gróf is. 
FPapen látogatása Magyarországon telje- 
sen magánjellegü lesz. 

- A nemzeti kisebbségek Bernben ma 
kezdik meg három napos kongresszu- 
sukat. 

- A kis Dollfuss megkapta a legna- 
gyobb kitüntetést. Bécsből jelentik, hogy 
Miklas köztársasági elnök Doll- 
fuss kancellárnak a legnagyobb osz- 
trák kitüntetést, az arany érdemrendet 
adományozta. 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutá- 
nyos áron ad GoklerMici, I., Str. Un- 
gureanu 16. 

- Tartalékos tisztek temesvári kon- 
gresszusa. A tartalékos tisztek egyesü- 
lete ez évi országos kongresszusát októ- 
ber 7. és 8. napjain tartja meg Temes- 
várott. A rendező bizottság máris min- 
dent elkövet, hogy a kongresszus minél 
fényesebben sikerüljön. A kongresszu- 
son a király is képviselteti magát. 
- Az uj lippai rabbi. Strausz- 

mann Jakab lippai rabbi halála után a 
lippai 7" dó hitközség rabbijának Hoff- 

két hónapos nyári szünet után szeptem- 
ber hó folyamán megnyitja ismét esti 

- Salamon Béla felesége öngyilkos lett. AMIBEN A FRANGIAK PR: Budapestről jelentik, hogy tegnap reggel 
Rákóczi-uti lakásán eszméletlen állapotban 
találták meg Salamon Béla ismert ko- 
mikus feleségét. A mentők eszméletlen álla- 
potban a kórházba szállitották, ahol dél- 
után három érakor anélkül, hogy eszméle- 
tét visszanyerte volna, meghalt. Hozzátar- 
tozói szerint Salamonné az utóbbi időben 
nem tudott aludni és azért porokat szedett. 
Valószinü, hogy tévedésből nagyobb adagot 
vett be. Ezzel szemben szinészkörökben az 
a meggyőződés, hogy Salamonné, akinek az 
utóbbi időben sulyos nézeteltérései voltak 
férjével, öngyilkosságot követett el. 
- Hlfogták a szoborrombolókat. Bu- 

dapesten a János-hegyen néhány nap 
előtt - mint megirtuk - ellopták Er- 
zsébetkirályné bronzszobrát. A rend- 
őrségnek tegnap egy razzia alkalmával 
sikerült elfogni Mag yar Hahn Jó- 
zsef kocsist, aki elmondta, hogy a szob- 
rot két társával együtt lopta el. Darab- 
jait elásták és az volt a szándékuk, hogy 
a szobor anyagát később értékesitik. 

Legbájosabb nói 

pulloverek 
55-88-100-115-125öleiért 

kaphatók 

DUSCHNITZ R.-T. 
* A temesvári Magyar Leánytagozat 

LAST LATNAK. Párisi jelentés s 

berlini francia követ tiltakozott 
amiért a kehli nemzeti szocialista 
csapatnak olyan zászlót adtak aj. 
amelyre jeligéül Strassburg város 
himezve. A francia kormány ebben 
ben ma utasitásokat küld a berlini 
követnek. 

- Tizenkét éves anya. Csak ne, 
engedélyezte a francia köztársaság 
ke általános csodálkozásra, hogy 
teau Adrienne, egy catilloui 
éves leányka, egybekeljen szerelm 
A talány most megoldást nyert, m 
tizenkét éves hitves egészséges, s 
fejlett ugyermeknek adott életet 
anya és gyermeke jól érzik ma 1 

ELSŐRENDÚ-SZÁRAZ 

PARKE 
VERSENYKÉDES OLcsó ÁR 
BELAKRAJSE em ranesvát 

- Kigyulladt autó. A Buziási-u 
közvetlenül a városi szegényház előtt 
gyulladt az esti órákban egy teme 
autó. Az autóban, amely Tms 1036 r. 
számot viselte, egy tiszt és neje ül! mann Henrik dr. szigetvári rabbit vá- 

lasztották meg. Hoffmann dr. magyar 
állampolgár és a közoktatásügyi minisz- 
terium akadályokat görditett müködése 
elé. A lippai hitközségnek sikerült az 
akadályokat elháritani és Hoffmann 
Henrik dr. az őszi nagyünnepek alkalmá- 
val már be is mutatkozik hitközségének. 

Segesvári selyemlerakat. Leg- 
ujabb divatcikkek. Eredeti gyári 

Dénes si Pollák Gyárváros. 

- Magyarpárti közgyülés Resicán. A 

analfabétatanfolyamát ugy nők, mint 
férfiak részére. A tanitás az egyes hall- 
gatók kivánságának megfelelően ma- 
gyar vagy német nyelven folyik. A betü- 
vetés, olvasás, számtan és további szük- 
séges alapismereteken kivül a női hall- 
gatók hasznos kézimunkák, kötés, hor- 
golás és foltozásban esetleg hiányos tu- 
dásukat is kiegészithetik. A tanfolya- 
mon való részvétel szeptember hónap 
minden keddjén délután %7-7 óráig a 
leánytagozatnak a Magyar Ház föld- 
szintjén levő helyiségében bejelenthető. 
A Leánytagozat felkéri a nagyközönsé- 
get, hogy esetleges analfabéta alkalma- 
zottainak figyelmét a tanfolyamra fel- 
hivni sziveskedjék. 

akik a kocsit vezető S ug á r Márton. 
zérkatonával egyetemben kiugrottak 
autóból. A soffőr előadása szerint 1 
vetlenül a vámház előtt gyanus é 
szagot éreztek, mire lefékezte a kocsi: 

az utasokat is figyelmeztette. Alig, 
elhagyták a kocsit, 

hátsó kerekénél tört elő és belekapot 
csukott vászonfedélbe is. A tüzoltók 
videsen a helyszinen voltak és igyek 
tek a tüzet eloltani. Az autó hátsó 
teljesen tönkrement. 

a tüz az aut 

Eladok, - tudom lesz mindig kine 
Cerélek,-csak tudjam mindig mine 06 
Veszek, - csak legyen mindig miv 
Tudom, hogy szereti a szép válas; 

Magyar Párt resicai tagozata vasárnap, 
szeptember 17-én, délután három órakor 
évi rendes közgyülést tart. A közgyülé- 
sen, amelyen ugy az országos pártköz- k 
pont, mint pedig a bánsági tagozat kép- 
viselteti magát, a vezetőség beszámol d 

- Irredentizmussal vádolt református 

napra tüzte ki Gavallér Lajos nagysza- 
lontai református segédlelkész bünügyének 
tárgyalását, aki - miként megirtuk 
Kispereg községben csütörtök helyett s 
tévesen vasárnapra hirdette ki a hősök 
napját. Istentisztelet után Gavallér észre- 
vette tévedését és nyomban intézkedett, 
hogy a helyes napot az iskolában hirdessék 
ki ujra. Ennek ellenére az ottani jegyző 
irredentizmus cimén feljelentette a segéd- 
lelkészt. A hadbiróság Simboteanu ez- 

dett tárgyaláson megállapitotta, hogy a 
vizsgálat még nem fejeződött be és ezért a A 
főtárgyalást későbbi időre halasztotta el. 

Erdély központi városában lakó 

elemi iskolák tegnap, szeptember 15-én 

lákban ma, szeptember 16-án veszi kez- 

mult évi müködéséről. ban az első tanitási nap Veni Sanctéval 
telt el. A tantestület az összes iskolák- 

segédlelkész. A temesvári hadbiróság teg- ban teljes számu és igy a tanitás aka- 
dálytalanul megkezdődhetik. 

idején megirtuk, hogy Zomborban Juri- 

sel agyonlőtte Husvéth Dezső vegyész- 
mérnököt. A vegyészmérnök hosszabb időn 
keresztül szerelmi viszonyt folytatott a fel- 
tünően szép manikürös leánnyal és házas- 
ságot is igért neki. A leány aztán legna- 
gyobb meglepetésére megtudta, hogy a 

: barátja egy gazdag nőt akar feleségül ven- redes elnöklete mellett a tegnap megkez- ni és hogy már másnap lesz az esküvője. 
Ezen való elkeseredésében követte el tettét. 

Magdát négy évi fegyházra itélte. 
..... 

marvállalatok és nagykereskedők tigyelméhe! 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat és magánfeleket látogatnak, elfogadja szaállitóképes vállalatok képvi- seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti címre küldendők: 

- Megkezdődött a tanév. A temesvári 

ezdték meg a tanévet, mig a középisko- 

etét a tanitás. Mindkét iskolafokozat- 

- Az elhagyott szerető bosszuja. Annak 

ics Magda manikürös leány négy lövés- 

zombori törvényszék most Jurisics 

saját bérlettel utazó kereskedelmi 

KKorek 

tékos raktá 
No ugyan itt nem nagyon rimel, 
De nagyon stimmel 

Belváros, Korvi FISCHHOFF yáta 
Lonovics-utca folytatása Dóm-tér 
keresztül. 

cimü francia lap elégedetlenségének 
kifejezést azon, hogy Románia gazd 
sági megegyezést létesitett a német 
benindustrie céggel. A lap szerint ebb 
az egyezményből Franciaország expo. 
jának kára van. 

Bercovici Elly szenátor, a Bercovi 

szék hagyatéki birósága tárgyalást az ügy 
ben. Az örökösök egy része ugyanis kért 
hogy a törvényszék nevezzen ki ideiglene 

hunyt gyermekei idegen gondnok kinevezé 
sét kérték. 
különbség miatt nem döntött. 

- Kinai rablók elragadták egy vona 
utasait. A charbini orosz konzul tilta 
kozó jegyzéket intézett a mandzsu kor 
mányhoz. A jegyzékben elmondja, hogy 
kinai rablók megtámadták a 
toki személyvonatot és ha 

köztük harminchét or. 

A jegyzé 
Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 

Telefon: 18.0 

- Az önző franciák. Az Intransigea 

bukaresti bankház feje, már csaknem eg 
éve hogy meghalt, de közel milliárdos h: 
gyatéka felett még mindig veszekednek a 

gondnokot az örökség kezelésére. Az el 

A törvényszék vélemény 

- Harc a milliárdos örökség körü 

tay



s igazol, rokonszenvvel 

yi miniszter tegnap este félhét- 

zett a moszkvai repülőtérre, 

nep séggel fogadták. 

boru károsultjai a hadikárok 

etik. Vasarnap az ország 

sultjainak megbizottai 
ust tartanak Bukarestben. A há- 

Usultjai kérik, hogy a kormány 
tse már ki elismert kárigényei- 

dikárok tekintetépben Prágában 

Párisban 1930-ban megtartott 

i tanácskozások határozatai sze- 

iRA inia a hadikárok kifizetésére tiz 
it kap, amelyből öt milliárdot 

vett. A hadikárosultak azt pana- 

0 ogy ebből az összegből eddig 
banit sem kaptak és éppen erre 

i tettel a vasárnapi kongresszuson 
kifakadások várhatók. 

párisi diplomával rendelke- 
icia nyelv, irodalom, konverzá- 

at adok. Korrepetálást vállalok. 
ak. Jelentkezni délelőtt 10- 

tán 3-5-ig. Várnay Magda, 

1áz-utca 21, II., 3. 

élyi Tudósitó. A tizenhatodik év- 

Aan levő Erdélyi Tudósitó havi fo- 

zujabb száma most jelent meg. A 

atos tartalmából különösen ki- 

a Báthory István erdélyi fejede- 

agyel király születésének négy- 
évfordulója alkalmából irott cikk. 
yi Tudósitó kolozsvári kiadóhiva- 
(sen küld az érdeklődőknek mutat- 

földi perzsák 
ulatos olcsón, Iuhi Ödön leg- 
lóbb lestményei, taragott tigü 
facsillár s minden. amit keres. 

MOFE ssz 
ics utca lolytatása Dóm-téren 

feleton: 1809. 

abaró erkölcstelen. Weimari je 
rint a thüringiai belügymi- 

u gész Thüringia területén betil- 
abarékat. Indokolásában meg- 

ogy a kabarékban erkölcstelen 

ágtörésre csábitó darabokat 
és azért az ilyen intézmények 

ocialista állam területén nem 
ek. 

hle Ernő nőorvos szabadságá- 

- ujból rendel d. e. 9-10-ig 

óráig. Erzsébetváros, Püspök- 

v. Mihai Viteazul) Mühle-villa. 

get ér a gyapjuipari sztrájk. A 
szövőde munkásainak sztrájkja 

inüleg véget ér. A sztrájkoló 

a Katolikus Munkásszövetség 

i helyiségeiben tartózkodnak és 

megindult tárgyalások eredmé- 

nap a gyár vezetősége már részle- 

ményeket tett, de a munkások ez- 
ltak megelégedve és igy a tár- 

ottez György munkaügyi ve- 

itolikus eezaketz közve- 
ett is valószinüleg létrejön a 

s ugy, hogy a munkások hétfőn 

1k en főtitt 

Veszélyben a rend és nyugalom 
Amerikában a százezerre menő sztírájkoló 

bányász miatt és az ostromállapot 

kihirdetésére is sor kerülhet 
Amerikában erjed a gazdasági élet és 

ennek gőzei átcsapnak a politika terüle- 
tére is, Nagy ellentétek állanak szemben 
egymással és a surlódási felület egyre 
kiterjedtebb lesz. A dollár körül nagy 
bajok vannak és még nem lehet tudni, 

hogyan fog sikerülni ezeket a bajokat 
megszüntetni. Roosevelt elnök teg- 
nap neves pénzemberekkel tanácskozást 
folytatott pénzügyi kérdésekről. 

Hir szerint azt határozták el, 
hogy a kormány októberben 
ujabb inflációs intézkedéseket 

léptet életbe. 
A dollár bajaival áll összefüggésben, 

TILOS MAGYARORSZÁGON A HO- 

ROGKERESZT. A budapesti főkapitány 
tegnap rendeletet adott ki, amelyben a 

kampós keresztnek bármily formában 
való viselését megtiltja. A rendelet ellen 
vétőket kétszáz pengőig terjedő bünte- 

téssel sujtják. 
- Mosse Rudoli tragikus halála. Berlin- 

ben Mosse Rudolf negyvenhárom éves 

hirlapirót, aki a világszerte ismert Mosse 

hirdetési vállalat tulajdonosának fia, letar- 

tóztatták. A letartóztatást rohamosztago- 

sok foganatositották és autón gyüjtőtábor- 

ba akarták szállitani. Mosse Rudolf a szá- 

guldó gépkocsiból hirtelen kiugrott és a 

következő pillanatban az utca kövezetén 

összetört tagokkal holtan terült el. A ro- 

hamosztagosok Mosse holttestét az egyik 

kaszárnyába vitték, majd ólomkoporsóba 

zárva családja lakására szállitották. 

Jól szabva 

- Megszökött két bankár. Prágának 

nagy szenzációja van. Sebestyén Pál és 

Sebestyén István bankárok tiz millió 

cseh korona adósság hátrahagyásával is- 

meretlen helyre szöktek. 

- Az Erdélyi Helikon augusztus-szep- 

temberi száma közli D s i d a Jenőnek nagy- 

szabásu versciklusát: Miért borultak le az 
angyalok Viola előtt. Kiss Jenő és I. 

Szemlér Ferenc uj verseit. Két nagysza- 

básu novellát találunk a folyóirat főrészé- 

ben: az egyik Kemény János „Havasi 

történet" cimü novellája, a másik Szen- 

cei László novellája, a „Kettős kereszt". 

A folyóirat első cikként közli Molter Ká- 

roly „A német szellem belháboruja" cimü 

essay-jét, amely az utolsó évek német iro- 

dalmán át a mai németség lelki képét raj- 
zolja meg. Halász Gábor „A három Ba- 

bits-arc" cimü cikkében az uj Babits-kötet- 

tel kapcsolatban ad érdekes képet a költő- 

ről. Kovács László „Erdély magyar iro- 
dalri élete" cimmel füz kritikai megjegyző- 

seket egy erdélyi irodalomról szóló könyv- 

höz. A Könyvek és Irók és Irodalmi Kró- 

nika cimü részben kisebb-nagyobb cikkeket 
irtak Reményi József, Tolnai Gábor, 
Ifj. Grandpierre Emil, Kovács Jó- 

zsef, Kiss Jenő és I. Szemlér Ferenc. 

A folyóirat mümelléklete és két szövegközi 

rajza Gy. Sza bó Béla grafikai müvei után 
készült. Az Erdélyi Helikon előfizetési ára 

egy évre 600.- lei. Az Erdélyi Szépmives 
Céh pártolótagjainak és előfizetőinek: 500 

lei. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj- 

P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 

al 0. II. 

hogy Pennsylvániában óriási bányász- 

sztrájk tört ki. A bányászok magasabb 
bért követeltek, mert a dollár vásárlóké- 

pességének gyengülése következtében 
megélhetésük nincsen biztositva. Mint- 

hogy követeléseiket nem teljesitették, 

abbahagyták a munkát. A sztrájk már 
annyira elfajult, hogy tegnap a bányá- 

szok és a karhatalom között összeütkö- 
zésre is került a sor. 

A rendőrség sortüzet adott a 
munkásokra, akik közül hatan 

azonnal meghaltak, huszan pe- 
dig megsebesültek. 

Erre an huszere bányász hagyta 2 

-A Kelet szerepe a mai világvalsaz 

ban. Erről a rendkivül érdekes témáról 

fog nyilvános előadást tartani Temesvá- 
rott Rusu Silviusz, a központi mono- 

polhivatal vezértitkára. Ezuttal román 
nyelven beszél és kétségkivül nagy élve- 
zetet fog szerezni most is hallgatóinak, 
mert előadása tartalmas és bő anyagot 

nyujt a gondolkodásnak, stilusa pedig 

végtelenül egyszerü és tiszta, Az előadás 

szinhelye a felső kereskedelmi iskola 

nagyterme, ma, szombaton este félhét 

órakor. A belépés dijtalan. 
a Táncdélután a Magyar Házban. A 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagozata 
vasárnap délután hat órai kezdettel ren- 

dezi első táncos teáját. 

- Nagy alapitások Németországban. 

Németországban ujra virágzik az alapitási 

kedv és az utóbbi hónapokban kilenc uj 

részvénytársaságot alapitottak összesen 

16.5 millió márka alaptőkével. Husz régeb- 

bi részvénytársaság pedig 34.8 millió már- 

kával felemelte alaptőkéjét. 

félig varrva 
tanuljon szabni 

- Felvételi vizsgák a városi zeneisko- 

lában. A városi zeneiskola ezuton hozza 

az érdekeltek tudomására, hogy az uj 
tanulók felvételi vizsgálatait a jövő hét 

folyamán tartják meg. A zongoraszakra 

iratkozott növendékek felvételi vizsgáit 
szerdán, szeptember 20-án, a többi szak- 

ra beiratkozottak felvételi vizsgáit pedig 

csütörtökön, szeptember 21-én, délelőt 

kilenc és tizenkét, délután pedig négy és 
hat órák között tartják meg. 
- Névtelen feljelentés áldozata. Meg- 

irtuk, hogy Gaál János lugosi adóbe- 
szedőt sulyos visszaélések vádja alatt le- 
tartóztatták és házkutatást is tartottak 
nála. Tegnap a rendőrség Gaált szabad- 
lábra helyezte. Kiderült, hogy a letar- 

tóztatást névtelen feljelentés alapján 
eszközölték és bebizonyult a feljelentés 
alaptalansága is. Gaál Jánost, aki régi 

bevált pénzügyi tisztviselő, rehabilitál- 
ták és visszahelyezték állásába. 

- Emigráns német iró öngyilkossága. 

Alsberg Miksa dr. berlini ügyvéd né- 
hány hónap előtt a mostani rezsim elől 

Svájcba menekült és Zürichben telepedett 

le. Alsberg dr., aki nemcsak mint ügyvéd, 

hanem mint szindarabiró is ismert nevet 

szerzett magának, agyonlőtte mese és 

meghalt. 

Mindenki készü liön a 

gy szüreni mulatságra a Pacsirtamezőben 
et a Mag gyar Leán yeg let rendez. e Különféle szórakozások. e Bővebb ismertetés a napilapok későbbi számaiban 

ba a munkát. 
Ujabb jelentés szerint a sztrájkolók 

száma már elérte a százezret és a sebe- 
sültek közül a kórházban tizen kimultak, 
amivel a halottak száma tizenhatra 

emelkedett. A hatóságok követelik, hogy 
Roosevelt elnök haladéktalanul léptessen 

életbe szigoru rendszabályokat, mert 
ezeknek elmulasztása könnyen 

maga után vonathatja azt, 

hogy a rénd és a közbiztonság 
egész Amerikában felborul. 

Pennsylvaniába nagyobb számu katona- 

ságot küldtek. Az ostromállapot kihirde- 

tése minden érében várható 

- Oravicai iparos jubileuma. 

Schmidt József oravicai szabómester 

most ülte meg ötvenedik évfordulóját 
annak, hogy önálló mesterként dolgozik. 

Az agg mestert ezen alkalomból barátai 
és tisztelői melegen ünnepelték. 

* Reitzer Kiári zongoratanárnő külföldi 

tanulmányutjáról hazaérkezett és a tani- 

tást megkezdte, Józsefváros, Begabalsor 

14. I. em. (Ormos-utca és Begabalsor sa- 

rok.) 

- Közbecsült uriasszony halála. Sulyos 

csapás érte Straub Péter nyugalmazott 

bankigazgatót. Felesége, született Szap- 

panos Ilonka ötvenkét esztendős korában 

régi asztmája következtében tegnap reggel 

kiszenvedett. Mintaképe volt a jó feleség- 

nek, aki nemcsak házatája ügyét viselte 

a szivén, hanem érző szivvel viseltetett az 

élet elesettjei, a szegények iránt is, akikkel 

sok jótéteményt gyakorolt. Halálát férjén 

kivül gyászolják fivérei: Szappanos 

Gyula cimfestő, a Magyar Tárt erzsébetvá- 

rosi tagozatának elnöke, Szappanos 

Lajos pozsonyi épitőmester, nővére Ba- 

kos Lászlóné született Szappanos Matild, 

továbbá nagyszámu rokonság. Temetése ma 

délután öt órakor megy végbe az erzsébet- 

városi temető kápolnájából. 

a Szabászati Akadémián 
1, Dóm-tér 9., I. em. 

- Régészek kongresszusa. Pécsett 

szeptember 21 és 25 között nemzetközi ré- 

gészeti kongresszus lesz, amelyre eddig 

számos államból száztiz résztvevő jelentke- 

zett. A kongresszussal kapcsolatosan a ré- 

gészek megtekintik a Pécs környékén folyó 

ásatásokat, amelyek számos értékes római 

leletet tártak föl már eddig is. 

* A világ népei: Amerika. Az egész 

föld gazdasági, társadalmi és politikai 

életét, történeti fejlődését, kulturáját, 
vallási és erkölcsi életét, népszokásait, 

külpolitikai törekvéseit, szociális problé- 

máit ismerteti a legszélesebb keretek kö- 
zött. De részletesen ismerteti az illető 
földrészt, állati és növényvilágot, a tája- 

kat és természeti szépségeket. A soro- 
zatban eddig megjelent Olaszország, 

Svájc, Japán, Ausztrália, mint egyes kö- 

tetek, Spanyolország és Portugália és 

most az Amerikai Egyesült Allamok 

mint kettős kötetek (54 lei). A most 

megjelent Amerika kötet 200 oldalon 
szines térképpel méltó kiegészitője a so- 
rozatnak. Kapható minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs, L e p a ge e- 

nál Kolozsyár 



6. OLDAL 

Megfigyelte mát Ön magán, hogy tizatommat csak akkaz vásáratt, ha az ázu 

mert a máckás anyag gacantált, minőségten elsű 
Az ismert és elismert márkák a kö vetkezők: 

ártan a tegolcsábt 

METALIA" 
Vas, réz, modern nikkel 

esőbutor és sodronykerités 

Timigoara III., Mihie Vilmos-ulca 29. sz. 

Figy igyelem: 
1. osztályu dévai cserépkályhak. Felülmuiha- 
tatlan, ugy fütésre, mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. 1II., Posta u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsobb árban esz- 

közöltetnek. 

R. 
g 

x. 
STR.DAcon nes 

Minőségben 
vezetünk 
Alapittatott 
1878-ban. 

wWONKA 
zongoraház 

IV., förök-u. 4. 
Telefon 5-57 

KÖNLER White- Ho 
IV., STR. MIRON COSTIN 2. 

Szombat, szeptember 16. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Román 

zene. 7.15: Zenekari hangverseny. 8.20.: 

Gramofonzene. 9: Énekkari hangverseny. 

9.45: Zenekari hangverseny. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Hangver- 

seny. 2.30: Zenekari hangverseny. 6: Pet- 

neházy Imre előadása. 6.30: Bura Károly 

cigányzenekari hangversenye, Radics Lajos 

árogatószámaival. 7.30: Mit üzen a rádió. 

8: Gramofonzene. 9: Sik Sándor köszön- 

tő verse a Magyarországon tartózkodó len- 

gyel vendégek üdvözlésére. 9.5: A Gyurko- 

vics-Euk cimű operett előadása. 11.20: 

Horváth Rezső cigányzenekari hangverse- 

nye László Imre énekszámaival. Bécs. 1: 

Zenegari hangverseny. 5.5: Enekkari hang- 

verseny. 6.10: Gramofonzene. 7.15: Strausz 

Oszkár est. 9.30: Operaelőadás. Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 5: Gramofonzene. 6: Népdalok. 9: 

Zongorahangverseny. 10: Operaelőadás. 

11.15: Cigányzene. 12: Gramofonzene. Ber- 

lin. 5: Szórakoztató zene. 7: Zongorahang- 

verseny. 9.5: Tarka-est. 11: Szórakoztató 

zene. Breslau. 5.30: Zenekari hangverseny. 

9.20: Tarka-est. 11.50: Tánczene. Lipcse. 

10.15: Operettrészletek. 11.20: Fuvószene. 

Milánó. 6.20: Gramofonzene. 8: Gramofon- 

zene. 9: Gramofonzene. 9.45: Tarka-est. 

Vasárnap, szeptember 17. Bukarest. 12: 

gKönnyü és román zene. 1: Szimfonikus 

hangverseny. 2: Román zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 9: Hangverseny. 9.20: Zene- 

kari hangverseny. 10.15: Szórakoztató ze- 

ne. Budapest. 11: Katolikus istentisztelet. 

Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. 

12.15: Református istentisztelet, utána ze- 

nekari hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: 

Gazdasági előadás. 4.45: Cselényi József 

magyar nótákat énekel Farkas Sándor ci- 

gányzenekari kiséretével. 6: A Noszty-fiu 

esete Tóth Marival cimü szinmü előadása a 

studióból. 8.30: Zenekari hangverseny. 

9.40: Zágon István vidám csevegése. 10.10: 

Földessy Arnold gordonkahangversenye. 

10.55: Veres Lajos cigányzenekari hang- 

versenye, Kalmár Pál énekszámaival. Bécs. 

1.40: Szimfonikus hangverseny. 4.50: Gitár 

kamarazene. 6.20: Zenekari hangverseny. 

7.45: Zongorahangverseny. 8.45: Tudósitás 

az Ausztria-Csehszlovákia labdarugómér- 

kőzés prágai és a Bécs-Prága városközi 

mérkőzés bécsi pályájáról. 9.20: Hangver- 

seny. 10.55: Bárzene. Belgrád. 12: Gramo- 

fonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 2: 

Gramofonzene. 6: Tánczene. 8: Népdalok. 

11.30: Cigányzene. 12: Tánczene. Berlin. 

9.5: Az elátkozott kastély cimü operett elő- 

adása. 11: Tánczene. Breslau. 5: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Szórakoztató zene. 9: 

Népszerü zene. Frankfurt. 9: Operettrész- 

letek. 11.45: Könnyü zene. Hamburg. 5.30: 

Fuvószene. 7.30: Orgonahangverseny. 8: 

Könnyü zene. 9: Német zene. Langenberg. 

5.30: Könnyü zene. 6.45: Gramofonzene. 

. 

Sport 
Dossák szerenlése miati az Elecírica megóvia 

a TAC 
Az elmult vasárnap játszotta le baj- 

noki mérkőzését az Electrica együttese 

a TAC csapatával. A mérkőzés előtt az 

Electrica képviselője megóvta a mérkő- 
zést, mert Possák szereplését jogo- 

sulatlannak találta. Az Electrica vezető- 
sége a birónál tett óvását irásban is le- 
fektette és a bukaresti szövetséghez kül- 
dötte be felebbezését. A felebbezés arra 
támaszkodik, hogy Possák külföldi ál- 

lampolgár, jelenleg is külföldi utlevéllel 
rendelkezik és mint ilyen, a szabályok 

értelmében nem vehet részt romániai 
csapat bajnoki mérkőzésén. 
Az Electrica felebbezésével kapcsola- 

tosan szabályokkal tisztábanlévő sport- 
vezetőkkel folytattunk beszélgetést, 
akiknek véleménye a következőkben fe- 

jeződik ki: 1. Possák akkor távozott, 
amikor a román szabályok meg- 
engedték, hogy legfeljebb két, külföldi 

állampolgársággal biró játékos szere- 
pelhessen. Időközben azonban a román 

elleni eldönlellen bajnoki mérkőzését 
szabályok eltörölték ezt a kedvezményt 
és a szabályzat egyenesen megtiltja, 

hogy más állampolgársággal biró játéko- 
sok szerepelhessenek román csapatok- 

ban. 2. A román-magyar sportbéke meg- 

kötésekor kimondották, hogy azok a já- 

tékosok, akiket annak idején a román 

szövetség beleegyezése nélkül igazoltak 

le más szövetségek, az országba való 

visszatérésükkor azonnali játékenge- 
déllyel birnak. 3. A szabályok értelmé- 

ben azok a játékosok, akik annakidején 
elhagyták az országot és most vissza- 
térnek, hat hónapot kötelesek várni és 
csak azután igazolhatók bajnoki mérkő- 
zésekre. 

A temesváéri egyesületek mindenesetre 
érdeklődéssel tekintenek az Electrica 
óvása elé, mert az Electricára kedvező 

döntés Possák szereplését hat hónapig 
lehetetlenné teszi, ami a TAC együttesét 

érintené kellemetlenül. 

Áz egyesületeknek nagy césze felkészült a kecületi 
futtalttizottság közgyűtlésére és uj korszak eljöve- 

telét kivánják a kecületi tizottság vezetéséten 
Az egyesületek választások előtt álla- 

nak és ilyenkor az egyesületi intézők 
csoportokba verődve beszélik meg a jövő 

teendőit és az elmult év hibáiból levon- 
ják a következtetéseket. 
Ebben az évben az egyesületi képvi- 

selők nagy része nem volt megelégedve 
a kerületi vezetőség munkájával, mert 
a bizottsági tagok közötti állandó tor- 
zsalkodás a sport fejlődését akadá- 
lyozta. A kerületi bizottságban az ellen- 
tétek annyira kiéleződtek, hogy az el- 

mult hetekben - amiről a Déli Hirlap 
annak idején részletesen beszámolt - a 
bizottság szétrobbantása következett 
be. Időközben azonban a tagok kibékül- 
tek és a több funkciót betöltő elnökkel 
együtt elkezdték munkájukat. Az egye- 

sületek nagyrésze, de ezenkivül a ko- 

moly sportvezetők is komolytalannak 

találták a kerületi bizottság munkáját 
és most a választások alkalmával igye- 

kezni fognak olyan bizottság megvá- 
lasztását keresztülvinni, mely minden- 
féle szempontból meg fog felelni. Hirek 

szerint a jelenlegi vezetőséget nem fog- 
ják ujra megválasztani, hanem valószi- 

nüleg a bizottsági tagok közül legfel- 
jebb két tagot látnának szivesen az uj 

kerületi bizottságban. Az elnök szemé- 
lyére vonatkozólag többféle kombináció 
látott eddig is napvilágot és valószinü, 

hogy egy régi, sok tapasztalatokkal biró 

sportembert fognak az elnöki székbe 

Barátságos mérkőzés 
Az Electrica-pályán a csendőrezred 

játszott barátságos mérkőzést az Elec- 

trica ifjusági csapatával, melyet az 
Electrica 3:1 (1:0) arányban nyert meg. 

Az Electrica részéről a gólokat Iculescu, 
Coracu és Vasilescu lőtték. Különösen 
utóbbi gólja volt tetszetős. A csendőr- 
ezred gólját Havas rugta. 

Mérkőzés 50.000 néző jelenlétében 
ötvenezer néző jelenlétében zajlott le 

Bukarestben a Romcomit-pályán a Ve- 
nus-Bocskay-Ujpest kombinált mérkő- 

zés, amely 2:2 arányban döntetlenül 
végződött. A mérkőzés első félidejében 
a Venus vezetett, azonban a játék folya- 
mán ereje mindinkább lankadt és igy a 

Bocskay-Ujpestnek sikerült a gólarányt 

szrzn 

kiegyenliteni. A magyar csapat 
gólját Vincze lőtte. A n 

Szabó biró vezette. 

A Gloria motorkerékpáre 
eszeptember versen 

én nemzetközi motorlterékpá a 

lesz az Electrica-pályán. Tová 
közölhetjük a következőket: 

seny pénzdijai a következők 

dij 6000 lei, II. dij 4500 lei, II 

lei. Már befutott Budapestről 
nik Tivadar válasza, amely u 

hogy a versenymeghivást elfog 

ikére és már 22-ikén itt lesz 
rott, hogy kétnapos tréninget 

ugyanez a válasz jött a bécsi 

yertől, ki Zamecsnikkel e 
héten Grácban állt starth 
versenyző hajlandó egy héti 
rott maradni és a rákövetkező 

pon revánsversenyen mérkőzi 
két versenyző, ki a legjobb 
klasszist képviseli és felváltv. 
meg a nagy salakversenyeke 

biztositja a 24-iki verseny telje 
A vezetőség máris elhatározta 
az alkalommal és a versenyz 

fogja tartani revánsmérkőzésre 

zászlószentelés a gyárvárosi s 

Az Unirea-sportegyesület sz 
hó 16. és 17-én rendezi nag 

zászlószentelési ünnepét. Az 

programja a következő: Szomb 
nyole órakor lampionos 
Brössner Antalné, szül. Fr 

fer Mária zászlóanya tisztele 

sárnap délelőtt tiz órakor zás 
lés a Dom-téren, tizenkét óra 

közgyülés az egyleti helyiség 
városi szőlők, Kieszer-vendéglő 

ott egy órakor diszebéd, köz 
szegek beverése. Délután háro 
sportünnepély, nagyszabásu 
grammal és a zászlószegek bev 
folytatása. Este nyolc órakor 
latság a sörgyár helyiségeibe 
reggelig. Beléptidij a táncmti 
20 lei. 

A másodosztályu válogatott 

zepfember 17-én, vasárnap 

gatott Kikindán. A csapatot 
és Gömöri vezetik. A másodosz 1 
logatott valószinüleg győztes 
kerülni a mérkőzésből. 

mintegy huszezer e jelenlé 
Budapest válogatott-Zágráb v 

futballmérkőzést. 1z 2isaln 1 

vel végződött.
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Közgazdasás 
szkodnak a külföldi hitelezők az eredeti 

mtiukhoz és 
iság és politikai erdeklődés 

cerében áll még mindig a külföldi 
Ekel való megegyezés ügye. Ez- 

is foglalkozott, 

gatta Madg earu Vir- 
miniszternek és Chelme- 

alminiszternek erre vonatkozó 

it. Ma délelőtt összeül a kor- 

zdasági bizottsága és tárgyzo- 

klegfőbb pontja szintén ez lesz. 

lán delegációnak egyes tagjai 
isban vannak és érintkezést ke- 

Hdig is a külföldi hitelezők meg- 

al. Ezek most arról értesitették 

trosok is résztvesznek a temesvári 
vásáron. A temesvári kisiparosok 

tesiti ugy temesvári, mint 

éki tagjait, hogy a kereskedelmi 

ra által októberben rendezendő 

ásárba az iparosság mint külön 

port is belekapcsolódott. A ki- 

való részvételre az ipari szindiká- 

het jelentkezni, a részvételi nyilat- 

, tt rhatók alá és ugyancsak ott 

tekinteni a kiállitás terveit is és a 

s helyet kiválasztani. A kiállitáson 

k ötven százalékos vasuti kedvez- 

és egyéb előnyökben részesülnek. 

oncok iskolai könyvei és tanszerei. 

vári kisipari szindikátus figyelmez- 

ait, hogy tanonciskolába járó ta- 

számára az iskolai könyveket és 

ket szabadon vásárolhatják bárhol 

n kötelesek erre a célra az iskolák 

5inál befizetéseket eszközölni. 

a feltételeken nem hallandók 

a kormányt, hogy a külföldi hitelezők ki- 

tartanak eredeti álláspontjuk mellett és 

nem hajlandók eddigi feltételeiken vál- 

toztatni. 

Az értesités alapján Madgearu pénz- 

ügyminiszter és Chelmegeanu alminisz- 

ter tegnap ujabb tárgyalásokat folytat- 

tak. Ezeknek eredményeképpen uj utasi- 

tásokat küldtek a párisi román bizott- 

ságnak. Az utasitások leszögezik, hogy a 

kormány megmarad eddigi álláspontja 

mellett, amely a külföldi tartozások tő- 

kéjének és kamatainak, valamint részle- 

teinek csökkentésére vonatkozik. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata teg- 

nap lanyha volt. Vételkedv nem mutatko: 

zott és ennek megfelelően üzlet sem volt 

megfelelő. A kivitel szünetel. Az árak a kö- 

vetkezők voltak: buza 72 kg-os 300 lei, 76 

kg-os 310 lei, 77/78 kg-os 315 lei, tengeri 

185 lei, árpa 145 lei, zab 145 lei, rozs 240 

lei, lóheremag 25 lei, lucerna 25 lei, repce 

650 lei, káposzta 650 lei, tökmag 570 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 530 lei, né- 

gyes kenyérliszt zsákkal 480 lei, nullás liszt 

Zsákkal 580 lei, lábliszt zsák nélkül 120 lei, 

korpa zsák nélkül 90 lei száz kilónként 
a 

bánsági feladóállomásról. 

Számlakönyveket láttamoztatni kell. A 

kisiparosok szindikátusának vezetősége fel- 

hogy számlakönyveiket - factura - köte- 

lesek a pénzügyigazgatóságnál láttamozni. 

Ennek elmulasztása kellemetlen hátrányok- 

hivja az összes kisiparosok figyelmét arra, 

Temesvári biztositók a legfelső munkata- 

nácsban. A munkaügyi miniszterium felszó- 

Iitotta a temesvári munkakamarát, hogy a 

kamara a bukaresti legfelső munkatanács 

tagjai közé delegálja a bank biztositási, 

gyarmatáru és idegenforgalmi szakmák 

egy-egy tisztviselő képviselőjét is. A temes-
 

vári biztositó társaságok kiküldöttei, mint- 

egy negyvenen, előértekezletet tartottak az
 

ügyben és a biztositószakma kiküldöttjé- 

nek Thierry Vilmos nyugalmazott alez- 

redest (Transsylvania biztositó Rt.) és 

Gavrilovici Györgyöt, az Agricola- 

Fonciere biztositó társaság főtisztviselőjét 

ajanlották. Az egybegyültek egyben elhatá- 

rozták, hogy legközelebb megalakitják a 

biztositó szakcsoportot. A megalakitás elő- 

készitésére bizottságot választottak, amely- 

nek elnöke Bogma Miklós, az Első Erdé. 

lyi Biztositó Társaság kárbecslője, tagjai 

Kirschner Lipót, a Nationala Biztositó 

Társaság igazgatója, Weiss Adolf a Ge- 

nerali és Röhmer Ella az Agricola-Fon- 

ciere megbizottai lettek. A bizottság titkára 

Schön László (Generala) lett. Ma este ki- 

lenc 5rakor a bankszakma képviselői ülnek 

össze értekezletre. 

Adót fizetni! A temesvári kifizetési és 

beszedési pénzügyigazgatóság figyelmez- 

teti azokat, akiknek bármilyen követelésük 

van az állammal szemben, hogy semmiféle 

összeget nem folyósitanak addig, amig a 

követeléssel rendelkező fél fel nem mutat- 

ja kifizetett adójáról szóló nyugtáját, Így 

tehát azok, akiknek az állammal szemben 

követelésük van, először fizessék be adó- 

hátralékukat. 

Négy év kiviteli többlete 16 milliárd lei. 

Most tették közé Románia külkereskedelmi 

mérlegét az 1929 és 1932 évek között. Az 

adatok szerint külkereskedelmi mérlegünk 

aktiv, vagyis Románia jóval többet vitt ki, 

mint amennyi értékü idegen árut behozott. 

A fenti négy év alatt Románia 80.379 millió 

lei értékü árut és nyersanyagot vásárolt 

külföldről, mig 96.333 millió lei értékü árut 

és nyersanyagot szállitott külföldre. A két 

kal jár. szám közötti különbség tizenhat milliárd lei 

és ez jelenti azt a kvantumot, amennyivel 

többet vittünk ki a behozatalunknál. Leg- 

többet 9666 millió lei értéküt vittünk ki 

Angliába és legnagyobb behozatalunk, ösz- 

szegszerüleg 8371 millió lei volt az Ausz- 

triából behozott áruk és nyersanyagok ösz- 

szege. 

Szinnház 
Tanase revüje Temesvárott. A városi 

szinházi ügynökség értesitése: Október 

9-én szezonnyitó előadásul Tanase „Ca- 

rabus énekel" cimü 32 képü revüje kerül 

bemutatásra. A revü pompás keretben a 

legujabb párisi kosztümökkel, a Tanasetól 

megszokott pompát és elegánciát is felül- 

mulja. A 80 tagu ensemble a közkedvelt 
régi tagokon kivül sok uj frappáns szám- 

mal bővelkedik. Tekintettel a nagy érdeklő- 

désre, jegyeket már hétfőtől (szept. 18.) 

kapni a szinházi pénztárnál. 
Erdélyi Miklós szinigazgatót szélütés 

érte. Bukarestben az egyik kávéházban 

szélütés érte Erdélyi Miklóst, aki éveken 

keresztül volt nagyváradi szinigazgató. A 

mentők Erdélyi Miklóst a lakására szálli- 

tották. Allapota igen sulyos. Életbenmara- 

dásához nincsen remény. Erdélyi veje Gróf 

László, aki szintén volt nagyváradi szin- 

igazgató, jelenleg pedig bukaresti szinész. 

„Interimn 
Belváros. Jenőherceg utca 1. 

Telefon: 9-30 

Mindennemü legkényesebb megtigyelések, in- 

tormációk magánügyekben mindenütt a kül- 

lőldönis 

Mozi 

Szombat, szeptember 16. 

Apolló-mozi: Rome express. 

Forum-mozi: Hawai rózsája. 

Capitol-mozi: Ejféli kaland. 

Tivoli-mozi: Tom Mix-cirkusz. 

inra 

VERE f(ÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

17. folytatás. 

ts ennek a gazembernek az érdekében volta
m én 

á1?1 Azért neveztettem ki belügyminiszternek, 

Méletemre törjön hálából és megbecstelenitse a
 

? Most, hogy álljak ezzel a hirrel az atyu
ska 

ant is közbeszólt most. 

yugodj meg, Rasputin és mindenekelőtt 
egy 

4lem senkinek. Most hidegvér a fő, éppen elég 

"van, hogy aztán szükség esetén cselekedhess. 

ugy, mint Kvosztov, játsz te is kétszinü játékot 

idenekfölött ne engedj betekintést a kártyáidba.
 

Diamantnak igaza van, - helyeselte Barnabá
s. 

osztovnak még csak sejtenie sem szabad, 
hogy 

ztük a cselszövését, éljen csak ő abban a hitben, 

a ni ostobán belerohanunk a veszélybe, most majd 

zünk az alattomosabbak és leleplezzük minden 

gy igaz emberünk máris van Kvosztov közvet- 

ében. Beleczki az, a saját titkára. 

hár nem bizom senkiben, - vetette közbe 

Tát ebben bizhatsz, Grigori, lelkemre mondom, 

oritotta Barnabás hatalmas boritékot szedve ki 

dája hátsó zsebéből. 

udod, mi ez? Kvosztovnak Iliodorral folytatott 

ásának pontos másolata. Beleczki már edd
ig 

főnöke minden lépését, ezekben a máso- 

n a legpontosabban benne van minden terhelő 

Megtudhatod belőle, hogy mennyi pénzt kapott 

eddig Iiodor, benne van a merénylet terve is, sőt azt 

is kitanulmányozhatod belőle, hogy milyen veszede- 

lemben forog még magának a cárnőnek élete is. Biz- 

hatsz Beleczkiben, én mondom, bizhatsz, egyenes
en 

a fejét adta a kezünkbe előlegül. Különben is főleg 
ő 

adta tudomásunkra mindazt, amit tudunk. Ha ő
 nem 

lép közbe javunkra, bizony talán néhány hét mulva 

az örök álmot aludnád, Grigori. 

- Hát, ami igaz, az igaz. És mi akar lenni ezért? 

- A szentpétervári rendőrség főnöke. 

- No jó, hát majd meglátjuk. 

Rasputin még a délután folyamán a cári palotába 

sietett és Virubova asszonynak többek között meg- 

mutatta azt a levelet is, amelyben Kvosztov Iliod
orral 

közli, hogy már rövid időn belül végre lehet hajtani a 

merényletet. 

A cárnő rendeletére most Kvosztov minden sor irá- 

sát titokban fölülvizsgálták. A belügyminiszter mind- 

ezt nem is sejtette, valamint nem tudta azt sem, hog
y 

bizalmas futárral tulajdonképpen mindenről jelentést 

tesznek, 
Rochevszki, aki a legfontosabb rendelkezéseket 

közvetitette személyesen, egész szabadon jár
t ki és 

be a finnországi határon. Pontosan vitte és hozta a 

leveleket Kvosztov és Iiodor nagy örömére. Egészen 

biztonságban érezte magát a két cselszövő. Halv
ány 

sejtelmük sem volt róla, hogy a futár minden iratá
t 

a határrendőrségen előbb lefotografálják és igy
 bo- 

csátják aztán további utjára Rochevszkit. 

Midőn aztán az a levél is megjött, amely azt közölte, 

hogy a merényletet három zaricini paraszt fogja 
vég- 

rehajtani, egyszerüen elfogták azokat és börtön
be ve- 

tették őket. Rasputin kérésére később megkegyelme
z- 

tek nekik és visszatérhettek a falujokba. 

Kvosztov véletlennek tartotta elfogatásukat és még 

mindig nem fogott gyanut. Nem is volt oka rá. 
Hisz 

éppen az imént volt kihallgatáson a cárnál, aki a leg
- 

kegyelmesebben fogadta. Két óra hosszat tartott az 

audiencia, a cár a legmelegebb hangon beszélgetett 

vele, Csak midőn hazaért, akkor érte a meglepetés. 

Már ott feküdt asztalán az elbocsátási 

Kvosztov mindörökre el volt intézve. 

A merénylet 

Kvosztovtól megszabadult Rasputin, de Iliodor kül- 

földről most még szomjuzóbb bosszuvággyal követte 

élete elleni mesterkedéseit. A kék csiliagos szoba tár- 

sasága sem aludt. Mindenáron el kelletett tenni iáb 

alól ezt az embert, aki már teljesen befolyásolta a cári 

pár akaratát. Volt azonkivül még egy ok, amiért 

sSzálka volt szemükben a starec. Akkoriban már 

1914-et irtunk, főtt a háborus boszorkánykatlan. 

Az orosz háborus pártnak a kék csillagos szoba volt 

a főfészke. A királyi család mellőzött tagjai sokat vár- 

tak egy háborutól. Mindenekelőtt azt remélték, ho
gy 

akkor majd megtörik a gyülölt német származási 

cárnő hatalma és könnyebben lesz mód a cárt is eset- 

leg eltanácsolni a trónról, akinek helyébe majd az ő 

emberüket, az öccsét ültetik. Azonkivül ujjáébredő 

hatalmat, dicsőséget is vártak az eljövendő győzel- 

mektől Oroszország számára, melyet Miklós tespedő, 

alvó uralma valóban lejáratott tekintélyben. Nos Ras- 

putinban a kék csillagos szoba társasága a háboru 

kérdésében is ellenségre talált. í 

Egész Oroszországban nem volt fanatikusabb hive 

a békének, mint Rasputin, aki valóban látnoki 
szena- 

mel jövendölte meg, hogy mi lesz, ha Oroszország h
e- 

avatkozik a háboruba. 

- Csak háborut ne, - prédikálta Rasputin minden 

beszédében, erről igyekezett a cári párt is meggyőzni, 

szörnyü képekben festve előttük annak következmé
- 

nyeit. A népet akarta ő megmenteni, mert látta előre 

jól a hekatombákat, az elkövetkezendő felesleges 
és 

szörnyü vérontást. 
A kék csillagos szoba pártja azonban mindenáron a 

háborut akarta és mindenkinél jobban Nikolajevits 

Miklós, a rettenetes későbbi fővezér, akine
k igazi arc- 

képét majd teljességében is megláthatja rövidesen az 

olvasó. Rasputint mindenáron el kellett tenni láb ai 
már azért is, mert valóságos kerékkötője volt a 

há- 

boru nemsokára dübörgően meginduló apokalinti
k 

kocsijának. alrat 

okmány. 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

aakiadóhivatalnak Begolcsóbb hivdetés - leggyovsabb ecedmény 

Aprőhirdetéseket felve 
Belvárosban: Déli Hirlap 

tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Kos: 
Gránátosutca sarok, Messi, 
Fő-utca 27. Józsefvárosi 1 
trafik, Küttl-tér, A hirdetési 

den esetben előre fizetei 

filhalmazás dászvétel 
Mindenest 

nal felveszek. Cim a kiadóban. (3283) 

ki jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 

E- Jó szabásu füzőt olcsón csakis 
SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

az Erzsébetvárosban, közel a villamos- 
hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 

ségekkel, október 1-re kiadó. Erdeklődni 
lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 
szet mellett.) (3286) 

szoba, garázs és az összes mellékhelyi- 

No. 2063/933. Ind. 

Felhivá 
Az 1884. évi XVIL t. c. vonatk 

Megbizható, ügyes 

talékra felvétetik. Ujrendszerü akció. 
Cim a kiadóhivatalban. (3304) 

Mindenes szobalányt 
jó bizonyitványokkal azonnalra keresek. 
Horváth Boldizsár-utca 5, I. em., 8. 

(3467) 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. Villany-, vizve- 
zetékszerelők előnyben. Cim: Salamon, 
fatelep, Pályaudvar-ut és Gorové-utca 
sarok. (3310) 

Munkáslányokat 
felveszek, zacskókészitők előnyben. Je- 
lentkezés szombat d. u. 3-4-ig Klein 
Simon kalapüzletben, IV., Bulv. Carol 
15. (3312) 

üÜgyes felszolgálóleány 
felvétetik. Vegetaria, IV., Bonnáz-utca 
21. (3301) 

Francia nő 
a délutáni órákra azonnal felvétetik 10 
éves kis fiam mellé. Cim a kiadóban. 

(3460) 

5-16 éves kisleány 
gyermek mellé azonnalra kerestetik. 
Németh György, Hunyadi-ut 15. (3315) 

Házmesternek felvétetik 
tisztességes gyermektelen házaspár, 
Erzsébetváros, magánvillában. Cim a 
kiadóban. (3311) 

fiatal nő és férfi irodák látogatására ju- 

Aki Basch-nál vesz 
annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumping-árak! Tele- 
ron 1-23. (989) 

halomszámra fekszenek értékes xx 
festmények, antik butorok, tük- 
rök, bronz és facsillárok és még számta- 
lan tárgy, ami mostani üzletemben el 
nem fér. Kétajtós Wertheim-szekrény, 
üvegfal, deszkák, vastraverzák stb. dél- 
után 3-5 között minden áron eladatnak. 
STERNBERG. ((746) 

— 

Régi helyiségemben 

Altdeutseh hálószoba 
és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: J ózsefváros, 
FPreyer-utca 2. sz., II. emelet. 

Gyermekágyak 
villanyluszterek eladók. Cim a kiadóban. 

(3274) 

Kiadó 
uj ház, mely áll 3 szoba, előszoba, kony- 
ha, kamra, veranda és kertből, novern- 
ber 1-től Belváros, Peles-utca 3. szám 
alatt. Erdeklődni: Gyárváros, Kapitanul 
Dan-utca 2. (3306) 

Ujonnan renovalt 
4 szobás modern lakás kiadó október 
vagy november 1-re. Horgony-palota, 
IV. ker, Bonnáz-utca 21, Erdeklődni 
Ford-képviseletnél. (1061/a) 

ülöntéte 
Kiváló diákellátás 

feltétlen uri családnál leány vagy 
fiuk részére, jutanyosan kapható. Hor- 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

Varrónőt 

társulás céljából keresek, ki iparigazol- 
ványát be tudja szerezni. Levelet „Jövő 
19337 jeligére a kiadóba kérek. (3308) 

KONYHABUTOR] 
ETERNIT"-márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hygienikus, tariós 

Ing. S. Márton 
Timisoara . 

Telefon 74 Telefon 74 

Tartoshullám 
6-9 hónapi garanciával 

]. WALTRICH 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál. 

l 

Vakás 

Miztos fellépésii dolgozni 
akaró hülgyek és urak 

akik napi 100-150 lei 
ijövedelemmel meg- 
elégszenek, jelentkez- 
zenek délelőtt 9-11 vagy 
d. u. 3-5 között a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

Piros igazolvány vagy valamilyen 
fényképes igazolvány szükséges. 

Kl 
1 

fllást ketes 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

H aszép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
Hllom-tejkrémet, liliom- 1 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA 1 városi gyógy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

de meg is vás 
olcsóbb áron. 
kölcsönkönyvtárra havi 

a Déli Hirlap előfizetőinek 

2 vagy 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamo: megallóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

1 szoba-konyhás 
lakás kiadó. Ujszabadfalu, XXI. utca 12. 

(3290) 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 

árolhatja a leg- 

4A40 lei helyett 

25 lei 

uunz 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 

Előfizetési dij a 

kapnató. 

„SIGI" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

Megjelent Roth László: 

Az uj fotografia" 
cimü könyve 

Kivonat a könyv tartalmából: 
A művészi tényképezés fejlődési utja. 
A művészi fotográfia és technika. Fényhatásvilágitas. A retus. A moz 
gásról. Anatomia a tényképészetben. 
A tényképezés és meztelen kultusz, 
nudizmis, erotikus lényképek, por- nograliák. Psychianaálizis a lotogra- 
1iában. Arckilejezés. A művészi foto- portré- Női portré. Férii portré. Gyermek portré. A divat és a portré 

és. A reklám fotográtia. 

A könyv a Déli Hirlap 
Ára 150 lei. 
összegnek 

ellenében küld 

Kiadóhivatalban már 
ékre utánvéttel 

óre való beküldése 
a könyvet. 

ban, mint a külön rajztanfolyamban 
október hó 2-án kezdődnek. 

MMTMAAAA AAKTAAAI ÉAK TKAAAATAA 

i alapján felhivom a város 
lakó összes iparosokat, keres 
ipari és gyári üzemek tulajdono a 
összes fiu és leány tanoncaikat 
iparós vagy kereskedő tanonci 
különbeni törvényes következmén 
mellett okvetlenül irassák be. 
A beiratások a következő ! 

órákban eszközöltetnek és pedig: 
A fiu- és leánytanonciskolába 

hó 11-20-ig délután 47-ig. 
A kereskedelmi fiutanonciskoláb 

tember hó 11, 13, 18 és 20. délután 
A külön rajztanfolyamra szept. 

délután 3-5-ig az állami ipari s 
bar. 

A beiratkozás alkalmával min 

tendő, a szükséges tankönyvek, 
rajzeszközök beszerzésére pedig 
kező dijak lesznek fizetendők: 

a) a fiu és leány ipari tanoncisk 
az I. oszt. 200.-, a II. oszt. 250.- 
oszt. 300. - leit. 

b) a kereskedelmi tanonciskolába 
oszt. 400. -, a II. oszt. 450.- és a 
0.- leif 

c) a külön rajztanfolyamra a 2 
beiratási dijon kivül még 150.- le 
tendő rajzeszközökre. 
A fiuiparostanoncok az egyes v 

szekben levő iparos tanonciskolákba 
sek beiratkozni és pedig: 
a Belvárosban a Str. Gen. Grigore 

elemi iskolába, 
a Gyárvárosban a Str. Pipos és a 

Barnutiu beli elemi iskolába, 
az Erzsébetvárosban a Str. Corb 

Piata Lahovari beli elemi iskolába, 
a Józsefvárosban a Str. I. Vaca 

elemi iskolába és i 
a Mehalában a Str. Olteniei beli el 

kolába. 
A fiu kereskedőtanoncok a Belvá 

a Str. Gh. Lazar beli német-mag 
ceumba. 
Az összes leány iparos és kereske 

noncok a Belvárosban a Str. Gen. 
rescu beli elemi iskolában elhelyezett 
tanonciskolába. ! 
Folyó év szeptember 21-30 közö 

nik a tanulók osztályba sorozása. 
A rendes előadasok ugy a tanoncisi 

Timisoara, la 7. Septemvrie 1933 

Baneu 

seful Biroului Industrial. 

Munká 
a munkanélkülieknek! 

(Belváros, Nádor-utca 2) 
épület- és butorasztal 
munkákat és javitásokat 

legjutányosabban váll 
Elsőrendü referenciák. =: Gépla 

kálást is olcsón vállalu 
Pártoló és rendes tagjaink s 

lék engedményben részesüli 


